

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

蜀地

系列报道

阳春三月，暖流涌动。3月14日，在位于德阳的四川美丰化肥分公司，合成氨一车间主任王军一大早就来查看车间情况。最近工厂化肥生产装置满负荷运行，需要他第一时间监控隐患并及时安排技术人员整改。天然气作为化肥厂主要的生产原料，3月以来，工厂用气量得到充分保障，产品产量同比增加。

# 开春底“气”足 四川化肥企业生产火力全开

## 1-2月，全省农用氮磷钾化学肥料累计增长4.3%

华西都市报、封面新闻记者从多家供气单位了解到，随着春耕用肥量增加，四川化工化肥企业的天然气使用量也随之攀升。四川省统计局发布的数据显示，1-2月，全省天然气产量累计增长5.7%，全省农用氮磷钾化学肥料累计增长4.3%，经济复苏迹象正在显现。上游企业加大勘探开发力度，源源不断的清洁能源走进千家万户，工厂的产量提上来了，居民家的炉火更旺了。

### 全力保春耕 满负荷运行生产尿素

蜀地春耕备耕如火如荼，一幅别样的农忙画卷徐徐展开。3月14日，在四川美丰化肥分公司外，通过天然气原料生产出来的尿素颗粒，每40公斤一袋码放整齐，这些“营养满满”的农用化肥将被运送到田间地头。

经过年初停工检修后，美丰化肥随即开启24小时不间断生产。为了保证大型机组稳定运行，作为车间主任的王军最近紧绷神经，他告诉记者：“满负荷运行的话，工厂一天可生产1800多吨尿素。”春耕是工厂一年最忙的时候，今年1至2月，美丰化肥生产所需的天然气供应保持稳定，为此，工厂人歇机不歇，开足马力生产。

今年是王军在化工行业待的第29个年头，他说，1994年美丰化肥的尿素产能只有4.5万吨，如今产能已达50万吨，扩大了超10倍，工厂的设备也越来越先进、越来越环保。特别是随着疫情防控政策优化调整，厂里同事们可以正常轮班工作，生产线也更加火热。

### 全力建项目 园区企业“串点成线”

同样经过停工大检修后，玖源化工



▲四川美丰堆积成山的化肥。



◀位于盐亭县的蓬深6井井深9026米，刷新亚洲最深直井纪录。

厂也快马加鞭复工复产，工人们又重新忙碌起来。公司党办主任傅元松介绍，从3月开始，厂里使用的天然气较疫情之前日均增加近17%，3月1日至8日平均日产量比2月同期上涨15.8%。

对于化工厂而言，天然气的供应量与公司的产量呈正向关系。3月以来，上游单位向玖源化工日供应天然气192万方立方米，“若能长期保持每日192万方以上供气量，对公司经营发展将是有力的保障。”傅元松说。

目前，玖源化工正在火力全开建设

6.5万吨/年CO、10万吨/年DMF以及10万吨/年NMP的新配套项目，设备建设和测试结束后，计划4月份试生产。

除了玖源化工，广安新桥化工园区内的多家化工企业已实现了互联互通。玖源化工与诚信化工“串点成线”，实现隔墙采购、隔街销售，从上游到下游，最终将天然气生产为化肥、农药，在春耕时期保障供应。傅元松说，随着全国经济活动逐步恢复，化工行业供需有望实现显著增长。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

### 数读烟火气

## 全国四分之一天然气 产自四川

“农业化肥行业1-2月用气量比疫情同期增加43万立方米，增长5%。”德阳旌能燃气副总经理梅海燕告诉记者，除此之外，公司供气范围重型装备制造、酿酒行业、洗涤行业等天然气使用量均有明显增长，特别是二重(德阳)今年1-2月用气量214万方，比疫情期间增长220%。

四川盆地是中国天然气工业的“摇篮”，天然气作为优质燃料和化工原料，主要产品为尿素、甲醇、三聚氰胺等，多应用于农业化肥、建筑行业。天眼查数据显示，截至目前，四川有天然气相关企业近9000家，近5年来企业注册数呈增长趋势。其中，成立时间在10年以上的天然气企业接近40%，行业发展彰显韧性。

工业用气的稳定供应，与天然气勘探开发密不可分。1-2月，四川地区天然气产量达98.8亿立方米，其中西南油气田公司生产天然气近70亿立方米，同比增幅达8.3%；西南石油局累计生产天然气14.5亿立方米，同比增加6.2%。

放眼全国来看，2022年，全国天然气产量超2170亿立方米，四川天然气产量达561.2亿立方米，约为全国的四分之一。四川也是川气东输的重要产出地，通过国家管网的统一调度，“川气出川”造福更多东部企业和百姓。

近年来，川渝“气大庆”建设提速，油气勘探领域重大突破接连不断。石油工作者努力研究探索，将资源量变成储量，储量变成产量，为经济发展铺足“底气”。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

# 急流中手牵手 7勇士救起落水女子

## 阿里巴巴为石棉7人颁发1万元“天天正能量特别奖”



被冲走的方向后，他找了一个地势较低的地方，脱了鞋子跳进河中。

在河边吃夜宵的王小宏听到呼喊，立即跑过去跳入河中救人。该河段河面坡道斜度大，水流湍急，卵石较多且易打滑，两人在河中站立不稳，只能手牵着手以稳住身形。祝恒说，下河容易，救到人以后想要返回却很难。河水又冷又急，他们体力消耗也很大。王小宏几次被水冲倒，祝恒去搀扶也被水冲倒。这时，王小宏叫祝恒放开手。“我毕竟是男的，把我放开，我爬回去的机会更大。”王小宏说，当时他想的是，可以先救落水的女子。

“兄弟，我不放你！”祝恒回答。

他们一边救援一边往岸边呼喊，越来越多的人参与到救援中。据现场视频显示，祝恒和王小宏下水后，周春宇、陈彪、羊兵、罗敏、邓仕锦也先后跳进河中施救。他们中，有党员、退役军人，也有河边烧烤店老板、路过的行人。

不久，消防等专业救援力量赶到，落



现场视频显示，事发当时先后有7人跳进河中救人。

水女子被架回到岸边，参与救援的7人都平安回到岸边。祝恒回忆，整个救援过程花了15-20分钟，落水女子上岸后被送往医院。

王小宏上岸后对祝恒也很感激，他俩彼此还留了联系方式。王小宏说，当时见人落水，根本没多想就跳了下去，过后想想才感到后怕。

致敬

和急流对抗，定格“人人成众”壮举

3月21日，祝恒、王小宏等7人的救人事迹被报道后，引起广大网友的点赞。有网友感叹：“只要大家齐心协力互帮互助，世界就会变得美好。”

3月21日，阿里巴巴公益联合华西都市报-封面新闻，为跳河救人的祝恒、王小宏等7人颁发“天天正能量特别奖”，奖金1万元。

颁奖词是这样写的：

水流湍急，裹挟着女子呼啸而去，人性坚毅，七好汉跳入急流筑起生命防线。和急流对抗，与死神赛跑，筋疲力尽也不松手的他们，因为一份必胜的信念，抢回了生命，也定格了一次“人人成众”的壮举。

好样的，激流七勇士；好样的，勇敢热忱的“川军”。向挺身而出致敬！

周佳颖 华西都市报-封面新闻记者 肖洋

事件

### 深夜女子落水，7人先后跳河救援

作为第一个跳下河的救援者，中铁隧道局集团项目经理祝恒回忆，事情发生在3月20日晚上11点20分左右。当时，他看到有人落水，就立马拨打了报警电话，并向周围的路人呼救。看清女子